



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 11.12.2024
Αρ.Πρωτ. 46380

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ

Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Ευγ.Αμπέρτου
ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213 2025233
Email : e.abertou@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

- Περιφερειακό Συμβούλιο
Αττικής
email : ssona@patt.gov.gr

Εσωτερική Διανομή :

- Γραφείο Δημάρχου
- Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. **173Α/2024** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου

ΣΧΕΤ.: Το με αρ. πρωτ. 1237207/29-10-2024 έγγραφό σας

Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. **173Α/2024** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά «Διατύπωση απόψεων Δήμου Γλυφάδας επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της 1^{ης} Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Υδατικού Διαμερίσματος Αττικής (ΕΛ06)», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΑΦΝΟΥΛΑ ΧΑΡΙΣΗ - ΜΠΙΛΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΑΔΑ: 6ΨΑΓΩ91-ΔΘΝ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό της με αριθ. 21/2024
Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου
Αριθμός Απόφασης 173Α/2024

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Διατύπωση απόψεων Δήμου Γλυφάδας επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της 1^{ης} Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Υδατικού Διαμερίσματος Αττικής (ΕΛ06)»

Στη Γλυφάδα σήμερα, την 4η του μήνα Δεκεμβρίου του έτους 2024 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 8.00 μ.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 44479/29.11.2024 έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου του, που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθέναν από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/06 - 114 Α΄) σε συνδυασμό με το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α΄) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρ. 6 του Ν. 5056/2023 (163 Α΄), για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, η κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 35 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 22, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα :

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ Αναστασία, ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ Γεωργία, ΔΗΜΟΥ Σπυρίδων, ΚΑΡΑΜΗΝΑΣ Πέτρος , ΚΑΡΑΧΟΥ-ΣΚΟΥΤΑΡΗ Ελένη, ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός , ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Μαρία, ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ Χρήστος, ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ Ιωάννης , ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ Νικόλαος, ΧΑΝΤΖΟΣ Εμμανουήλ, ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ Δαφνούλα, ΓΙΑΧΟΣ Παναγιώτης, ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ Αλέξιος, ΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ Αργυρώ, ήτοι συνολικά 22 Δημοτικοί Σύμβουλοι

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ έξι (6) δημοτικοί σύμβουλοι, οι κ.κ. :

- ΚΑΥΚΑ Άννα, ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Μαρία , ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ Γεώργιος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1^{ου} θέματος της Η.Δ.
- ΔΕΝΑΞΑ Ελένη, ΜΑΡΟΥΛΗ - ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ Ελεονώρα, ΤΣΑΚΙΡΗΣ Δημήτριος, μετά τη συζήτηση του 2^{ου} θέματος της Η.Δ.

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ επτά (7) δημοτικοί σύμβουλοι , οι κ.κ. ΒΡΥΖΙΔΗΣ Νικόλαος, ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗΣ Σταύρος, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος, ΣΚΑΛΤΣΑΣ Ιωάννης, ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ Ευστάθιος

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών και ο Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, που καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Προέδρου.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης προτάχθηκε και συζητήθηκε μετά το 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης το 5^ο θέμα αυτής καθώς επίσης και η συζήτηση του 3^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης ξεκίνησε μετά το 5^ο (προταχθέν) θέμα και ολοκληρώθηκε μετά τη συζήτηση του 11^{ου} θέματος.

Στο 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «**Διατύπωση απόψεων Δήμου Γλυφάδας επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της 1^{ης} Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Υδατικού Διαμερίσματος Αττικής (ΕΛΟ6)**», η κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την εισήγηση της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών , η οποία έχει ως εξής:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Πληροφορίες : Κ.Κασούρα
Τηλ. 2132141415
Email. texniki@glyfada.gr

Γλυφάδα 22/11/2024

Αρ. Πρωτ. 43294

ΕΠΕΙΓΟΝ ΛΟΓΩ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ

Προς: Την Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ: Διατύπωση απόψεων Δήμου Γλυφάδας επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της 1^{ης} Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Υδατικού Διαμερίσματος Αττικής (ΕΛ06)

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. 1237207/29-10-2024 εγγράφου του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής (αρ. πρωτ. εισερχ.: 39522/29-10-2024)

Με το παραπάνω σχετικό έγγραφο, που κοινοποιήθηκε στην Υπηρεσία μας, ενημερωθήκαμε για τη διαβούλευση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της 1^{ης} Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Υδατικού Διαμερίσματος Αττικής.

Λαμβάνοντας υπόψιν τα αναφερόμενα στο ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ, όπως έχει αναρτηθεί στη διεύθυνση <https://floods.ypeka.gr/2ROUND-CONSULTATION-SMPE-EL06/>, η Υπηρεσία μας θεωρεί ότι θα ήταν χρήσιμη η συμπλήρωση της ΣΜΠΕ και του Προσχεδίου σύμφωνα με τα παρακάτω. Οι παρακάτω συμπληρώσεις θεωρούνται απαραίτητες διότι τα υδατορέματα που διασχίζουν τον Δήμο μας (είτε σαν ανοιχτές κοίτες είτε σαν διευθετημένοι εγκιβωτισμένοι αγωγοί) δεν προσομοιάστηκαν υδραυλικά στο πλαίσιο της 1ης Αναθεώρησης ΣΔΚΠ Αττικής και επομένως δεν παρουσιάζονται πλημμυρικές ζώνες εντός του Δήμου.

Συγκεκριμένα προτείνουμε τα εξής για τα αντίστοιχα αναφερόμενα Μέτρα:

- Στο Μέτρο «Έργα Αντιπλημμυρικής Προστασίας ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ EL_06_33_02», θα πρέπει να προστεθεί και η σχετική μελέτη «ΑΓΩΓΟΙ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΣΕ ΟΔΟΥΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΕΑΣ ΕΥΡΥΑΛΗΣ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ».
- Στο Μέτρο «Έργα εκσυγχρονισμού/ αντικατάστασης, συντήρησης και συμπλήρωσης υφιστάμενων δικτύων αποχέτευσης όμβριων υδάτων ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ EL_06_34_01», θα πρέπει να προστεθεί και η σχετική μελέτη «ΑΓΩΓΟΙ

ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΣΕ ΟΔΟΥΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΕΑΣ ΕΥΡΥΑΛΗΣ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ» και να προστεθεί ο Δήμος Γλυφάδας στους επηρεαζόμενους Δήμους.

- Στο Μέτρο «**Επικαιροποίηση των Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης, και κωδικοποίηση έκτακτων ενεργειών αντιμετώπισης πλημμύρας/ Κατάρτιση Μνημονίου Ενεργειών σε τοπικό επίπεδο ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ EL_06_42_01**», θα πρέπει να προστεθεί ο Δήμος Γλυφάδας στους επηρεαζόμενους Δήμους.
- Στο Μέτρο «**Εφαρμογή δασοτεχνικού συστήματος ορεινών υδρονομικών έργων ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ EL_06_31_01**», θα πρέπει να προστεθεί ο Δήμος Γλυφάδας στους επηρεαζόμενους Δήμους καθώς τον Δήμο Γλυφάδας διατρέχουν ρέματα τα οποία έχουν ορεινή λεκάνη (Υμητός) και έργα ορεινής υδρονομίας μπορούν να συνεισφέρουν στην αντιπλημμυρική προστασία των κατάντη αστικών περιοχών.

Επισημαίνεται ότι ο Δήμος Γλυφάδας αντιμετωπίζει σημαντικά πλημμυρικά προβλήματα εντός πυκνού αστικού ιστού και σημαντικών οδικών έργων (flash floods) και έχει προωθήσει, τόσο ο ίδιος ο Δήμος όσο και η Περιφέρεια, επί σειρά ετών την επίλυση αυτών των προβλημάτων με την μελέτη και κατασκευή έργων αντιπλημμυρικής προστασίας. Η ένταξη του Δήμου Γλυφάδας στα ως άνω μέτρα θεωρείται απαραίτητη για να συνεχιστούν απρόσκοπτα όλα τα έργα και δράσεις για την αντιπλημμυρική θωράκιση του Δήμου και την προστασία και των νέων περιοχών υπερτοπικής σημασίας που αναπτύσσονται στο παραλιακό μέτωπο.

Παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα τη λήψη Απόφασης για την έγκριση των παραπάνω απόψεων επί της ΣΜΠΕ και την αποστολή αυτής στο Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής, προκειμένου να ληφθούν υπόψη κατά τη γνωμοδότησή του.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση είμαστε στη διάθεσή σας.

**Η Αν. Προϊστ. Τμήματος Κ/Χ, Οδοποιίας,
Κυκλοφ. Ρυθμίσεων & Σηματοδοτήσεων**

**Κωνσταντίνα Κασούρα
Πολ. Μηχανικός**

Στη συνέχεια η κ. Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος:

- Την εισήγηση της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών
- Το με αρ. πρωτ. 1237207/29-10-2024 έγγραφο του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής

Και αφού ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, όπως αυτή αναλυτικά αποτυπώνεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της εν λόγω συνεδρίασης, έθεσε σε ψηφοφορία την πρόταση της διοίκησης και μετά το τέλος της ψηφοφορίας κατά την οποία έδωσε λευκή ψήφο ο κ. Παναγιώτης Γιάχος και δήλωσαν παρών οι κ.κ. Αλέξιος Στεφανίδης και Αργυρώ Θεοφιλοπούλου, η κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Προτείνει τις παρακάτω απαραίτητες συμπληρώσεις, σε συνέχεια των αναφερόμενων στο ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ, όπως έχει αναρτηθεί στη διεύθυνση <https://floods.ypeka.gr/2ROUND-CONSULTATION-SMPE-EL06/>, διότι τα υδατορέματα που διασχίζουν τον Δήμο μας (είτε σαν ανοιχτές κοίτες είτε σαν διευθετημένοι εγκιβωτισμένοι αγωγοί) δεν προσομοιάστηκαν υδραυλικά στο πλαίσιο της 1ης Αναθεώρησης ΣΔΚΤ Αττικής και επομένως δεν παρουσιάζονται πλημμυρικές ζώνες εντός του Δήμου μας.

Συγκεκριμένα συμπληρώνει τα εξής για τα αντίστοιχα αναφερόμενα Μέτρα:

- Στο Μέτρο «Έργα Αντιπλημμυρικής Προστασίας ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ EL_06_33_02», θα πρέπει να προστεθεί και η σχετική μελέτη «ΑΓΩΓΟΙ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΣΕ ΟΔΟΥΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΕΑΣ ΕΥΡΥΑΛΗΣ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ».
- Στο Μέτρο «Έργα εκσυγχρονισμού/ αντικατάστασης, συντήρησης και συμπλήρωσης υφιστάμενων δικτύων αποχέτευσης όμβριων υδάτων ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ EL_06_34_01», θα πρέπει να προστεθεί και η σχετική μελέτη «ΑΓΩΓΟΙ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΣΕ ΟΔΟΥΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΕΑΣ ΕΥΡΥΑΛΗΣ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ» και να προστεθεί ο Δήμος Γλυφάδας στους επηρεαζόμενους Δήμους.
- Στο Μέτρο «Επικαιροποίηση των Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης, και κωδικοποίηση έκτακτων ενεργειών αντιμετώπισης πλημμύρας/ Κατάρτιση Μνημονίου Ενεργειών σε τοπικό επίπεδο ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ EL_06_42_01», θα πρέπει να προστεθεί ο Δήμος Γλυφάδας στους επηρεαζόμενους Δήμους.
- Στο Μέτρο «Εφαρμογή δασοτεχνικού συστήματος ορεινών υδρονομικών έργων ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ EL_06_31_01», θα πρέπει να προστεθεί ο Δήμος Γλυφάδας στους επηρεαζόμενους Δήμους καθώς τον Δήμο Γλυφάδας διατρέχουν ρέματα τα οποία έχουν ορεινή λεκάνη (Υμηττός) και έργα ορεινής υδρονομίας μπορούν να συνεισφέρουν στην αντιπλημμυρική προστασία των κατάντη αστικών περιοχών.

Τέλος επισημαίνεται ότι ο Δήμος Γλυφάδας αντιμετωπίζει σημαντικά πλημμυρικά προβλήματα εντός πυκνού αστικού ιστού και σημαντικών οδικών έργων (flash floods) και έχει προωθήσει, τόσο ο ίδιος ο Δήμος όσο και η Περιφέρεια, επί σειρά ετών την επίλυση αυτών των προβλημάτων με την μελέτη και κατασκευή έργων αντιπλημμυρικής προστασίας.

Η ένταξη του Δήμου Γλυφάδας στα ως άνω μέτρα θεωρείται απαραίτητη για να συνεχιστούν απρόσκοπτα όλα τα έργα και δράσεις για την αντιπλημμυρική θωράκιση του Δήμου και την προστασία και των νέων περιοχών υπερτοπικής σημασίας που αναπτύσσονται στο παραλιακό μέτωπο.

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής:

Ακριβές απόσπασμα,

Γλυφάδα, 5.12.2024

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΑΦΝΟΥΛΑ ΧΑΡΙΣΗ - ΜΠΙΛΙΑ